

九年磨一冠，皇天不负有心人

迎来曼城之前，皇马先夺一冠，在国王杯决赛中2比1击败奥萨苏纳，用本赛季第三座冠军奖杯(之前已经先后赢得欧洲超级杯与世俱杯)为即将到来的欧冠半决赛壮行，这也是皇马历史上第20次赢得国王杯冠军，上一次发生在九年前。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

说起来令人难以置信，这九年来皇马只拿到了一次国王杯，别说维尼修斯、罗德里戈这些年轻人了，就连克罗斯都是第一次赢得国王杯冠军——德国人之前已经拿过29个俱乐部赛事冠军，赛后克罗斯开玩笑说自己没有任何可追求的东西了：“这是我唯一欠缺的冠军，我已经赢得了一切，我圆满了。”

国王杯的分量虽然比不上联赛与欧冠，但也有其特殊意义。首先，这是弗洛伦蒂诺担任主席期间皇马拿到的第32个冠军，正式超越了传奇主席伯纳乌，成为皇马历史上带队赢得冠军最多的主席。

其次，这个冠军奖杯也是皇马历史上赢得的第100座冠军奖杯，皇马因此成为了西班牙首家赢得冠军数破百的俱乐部，虽说其中包括两座上古赛事“拉丁杯”冠军奖杯，但由于这一赛事举办时间还在欧足联成立之前，算成正式赛事也不算有错，百冠还是

实打实的。

更关键的是这个冠军来得正是时候，本赛季皇马联赛表现不佳，过去六轮输了三场，上轮客场0比2输给皇家社会后已落后巴萨13分，后者只需要再拿下一场胜利便能提前夺冠。然而恰好在上周末，西甲推迟为国王杯决赛让路，庆祝冠军的不是巴萨，而是皇马。

没有什么比冠军更好的疗伤剂，莫德里奇伤愈复出，过去一段时间表现不佳的罗德里戈梅开二度，被执教巴西国家队传闻困扰的安切洛蒂稳固了帅位，更衣室氛围焕然一新，同时赢回了球迷的心，周三将出现在伯纳乌迎战曼城的会是一支与前几周相比截然不同的皇马。

“今晚我们会小小地庆祝一下，然后开始准备周三的比赛，这座奖杯来得正是时候，我们一路淘汰强敌，冠军是最好的回报。”安切洛蒂说，“我们将在喜悦与欢乐中迎来周三的比赛，这很棒，我确信届时伯纳乌会沸腾起来，球迷将成为我们的第12人。”



贝林厄姆一来，中场富得流油

国王杯冠军到手了，贝林厄姆也搞定了，一切都在有条不紊地进行中。两周前，利物浦正式宣布放弃从多特蒙德签下贝林厄姆的计划，西班牙媒体立即跟进，表示贝林厄姆已经与皇马达成协议，将在今夏登陆伯纳乌。

只有20岁的贝林厄姆是当今足坛炙手可热的天才之一，但之前最接近他的一直都是利物浦与曼城，皇马并不在热门目的地之列。

这主要是因为皇马已经拥有了巴尔韦德、卡马文加与琼阿梅尼这三位优秀的年轻中场，加上老当益壮的克罗斯和莫德里奇，中场引援需求并不是特别强烈，今夏皇马更希望升级其他位置，中场可以过两年再说。

但一个意外打乱了皇马的计划，那就是国际足联将从今年10月1日开始执行新的经纪人法规，届时只有持证经纪人才能参与球员转会，所能拿到的佣金上限也将被限制为转会费的百分之六，而贝林厄姆目前的经纪人是他父亲，如果明夏再转会就只能另寻一位持证经纪人，佣金也要转给后者。

多特蒙德很清楚自己不可能留住贝林厄姆，后者的合同将在2025年到期，如果英格兰人不续约，今夏就是出售他的最佳时机。

早在世界杯开始前，技术总监凯尔就明确表示贝林厄姆的去留完全取决于他自己，而在皇马介入后，多特蒙德上下都是含糊其词，既不承认也不否认，凯尔说现在最重要的是竞争德甲冠军，其他一切都是次要的，主教练泰尔齐奇则说大家已经习惯了：“去年是哈兰德，前年是桑乔，我们在这方面有丰富经验。”

西班牙媒体与德国媒体口径一致，贝林厄姆的转会费将在1.2亿欧元左右，现在的分歧在于浮动转会费所占比例以及激活的条件。

英格兰媒体则透露曼城也向贝林厄姆发出了报价，承诺的年薪甚至还要高于皇马，但由于在今年2月，曼城被英超联盟指控在过去九个赛季里违反了多达115项财务规定，未来有可能被罚款、扣分甚至直接降级，存在巨大的不确定性，贝林厄姆因此对蓝月亮军团说了“不”。

拿国王杯为什么这么“难”？

皇马球迷开玩笑说欧冠算什么，拿国王杯才真正值得庆祝。皇马1954年开始踢欧冠，拿了14个冠军，从1902年开始踢国王杯，才拿了20个冠军！皇马上次拿国王杯是在2014年夏天，在此期间赢了几次欧冠？五次！

为什么拿国王杯这么难？其实不是难，是皇马看不上，或者说是不够现实，欧冠、西甲、国王杯，就按这个顺序来，与其去冲击渺茫的三冠王，不如确保更重要的欧冠和联赛——皇马先后14次赢得欧冠冠军，却从未拿到过三冠王，巴萨历史上只拿过五次欧冠，其中却包括两次三冠王，两家俱乐部的策略完全相反。

尤其是在弗洛伦蒂诺出任俱乐部主席期间，皇马对国王杯的态度一直都是随缘，加上这次一共才赢过三次冠军，不仅多次被低级球队淘汰，甚至闹出过因为违规使用球员而被直接判负的笑话。

只有在一些特殊情况下，皇马才会为国王杯竭尽全力，比如说2010-2011赛季，当时的背景是瓜迪奥拉的巴萨之前两个赛季一次三冠王、一次国内双冠王，皇马被压制得抬不起头来，只能从国王杯开始，那次夺冠也被马德里媒体称为是皇马在国王杯历史上赢得的最重要胜利。

本赛季其实也差不多，半决赛首回合对巴萨时，皇马联赛和欧冠都还有机会，主场漫不经心地0比1告负，

谁承想之后联赛先是平了贝蒂斯，又在客场1比2输给巴萨，卫冕概率几乎降为零，逼不得已只能在次回合拿出踢欧冠决赛的气势，在诺坎普4比0大胜完成逆转。

皇马历史上一共40次打进国王杯决赛，20次夺冠，胜率正好为百分之五十，与此同时，皇马最近20场各项赛事决赛赢了18场，只输了两场，胜率达到了惊人的百分之九十。

这两个数字差距为什么会这么大？很简单。从2013-2014赛季到本赛季，皇马就只进过两次国王杯决赛，全都赢了——确实没必要为国王杯竭尽全力，但都进决赛了，那就顺便拿个冠军吧。

“老佛爷”给安帅吃下定心丸

安切洛蒂与巴西队之间的绯闻可以画上句号了吗？不能说百分之百，但说百分之九十是没问题的，赢得国王杯冠军后，弗洛伦蒂诺正式表态：“我再也不想听到这些说法了，他和我们有合同，所有人都很开心。”

这也是弗洛伦蒂诺首次在公开场合对安切洛蒂的未来表态，显然是经过深思熟虑的，而非随口一说，因为安切洛蒂已经说过很多次想要留在皇马，想要履行完与皇马的合同，只有当皇马不要自己的时候才会离开。

巴西足协的态度也发生了微妙变化，今年3月底，巴西足协主席罗德里格斯谈到安切洛蒂时信心十足：“所有巴

西球员都很尊重他，不仅球员爱他，球迷也爱他，让我们耐心等待吧，看能不能为巴西队带来一位合适的主教练。”

到了4月底，罗德里格的底气已经没有那么足了，虽然继续将安切洛蒂视为头号选择，但同时也强调巴西足协还有B计划：“在启动B计划之前，我们会竭尽全力去完成A计划，满足球迷对我们的期望。”

西班牙媒体则表示国王杯冠军虽然很重要，但其实并不是决定性的，在皇马逆转巴萨打进国王杯决赛，以及双杀切尔西进入欧冠半决赛之后，安切洛蒂的未来基本就稳了，除非是出现一些小概率事件，比如说大比分输

给曼城，否则皇马不会主动解雇意大利教练。

这也和皇马对下赛季的规划有关系，从目前的情况来看，莫德里奇和克罗斯大概率都会续约一年，明年夏天才是皇马开启新时代的最佳时机，届时姆巴佩与巴黎圣日耳曼的合同还有一年到期，哈兰德也有可能寻求转会。

换言之，下赛季对皇马来说只是过渡，稳定才是第一要素，与更衣室关系密切，善于调节各方面关系的安切洛蒂是最合适的带队人选，同时还能再考察阿隆索一个赛季，看看他是否真做好了执教皇马的准备。



若贝林厄姆加盟，皇马这“4亿中场”什么水平？

卡马文加 19岁

身价6000万欧元

楚阿梅尼 22岁

身价9000万欧元

巴尔韦德 24岁

身价1亿欧元

贝林厄姆 19岁

身价1.2亿欧元

平均年龄21岁

总价3.7亿欧元